
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE8980

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Santé / association / victimes des pesticides
Question écrite n° 8980

Texte de la question

Mme Sandrine Josso attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la baisse significative des subventions
publiques pour l'année 2025, notamment celles allouées aux associations œuvrant pour la prévention et la lutte
contre l'usage des pesticides, ainsi qu'au soutien et à l'accompagnement des victimes. En effet, il semblerait que
certaines de ces associations aient subi une réduction drastique de leurs subventions, notamment celles
versées par le ministère de l'écologie et le ministère de la santé. Il apparaît également que certaines aides aient
été totalement supprimées, en particulier celles relevant du ministère de l'agriculture. La réduction de ces
subventions revient à fragiliser une mission d'intérêt général, en contradiction avec les ambitions affichées de
transition écologique et de justice sociale. Cette baisse budgétaire menace non seulement le bon
fonctionnement des associations, mais remet également en cause leur pérennité, au détriment de milliers de
victimes. Le rôle de ces associations n'est pas négligeable, il est même essentiel quant à l'évolution des
pratiques agricoles dans la société. Leurs missions sont d'autant plus cruciales que le nombre de victimes
identifiées ne cesse de croître, comme en témoigne l'afflux constant de nouveaux contacts auprès de ces
structures. Cette situation est alarmante dans un pays qui a le devoir de protéger la santé de ses citoyens et, le
cas échéant, de leur garantir le meilleur accompagnement possible. De ce fait, le ministère de la santé et de
l'accès aux soins se doit d'assurer un budget cohérent et à la hauteur des enjeux. Ainsi, elle l'appelle à
reconsidérer cette décision budgétaire et à engager une réflexion plus globale sur la nécessité d'un soutien
accru, voire complémentaire, aux structures œuvrant en faveur des victimes des pesticides.
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